



烟台，迎战暴风雪



公路：接续奋战确保雪中路通雪后路清

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王成 李名侠 摄影报道)12月15日至16日,烟台各地普遍出现大风降雪天气,根据清雪防滑预案,已在“除冰保障”一线奋战一天的烟台公路清雪防滑突击队立即出动上百台清雪机械设备,迅速开启守护模式,全力以赴赴清雪除冰,保障群众安全出行。

15日下午,部分路段出现积雪,公路部门立即出动人员、机械开展作业,撒布防滑材料;16日凌晨2点左右,降雪量增加,路面出现明显积雪,早已集结待命的公路清雪防滑突击队、机械设备迅速出动,顶风冒雪开展清雪作业。

据莱山公路中心养护科科长徐世本介绍,从14日接到天气预报开始,养护人员密切关注天气变化,机械提前检修发动,随时准备上路抛撒防滑材料,预防路面结冰。“雪情就是命令,为了做好公路清雪防滑,我们清雪防滑突击队提前集结待命,全天候不间断巡查,动态掌握路面情况,确保第一时间上路开展清雪防滑作业。”徐世本说。

按照“提前预防、充分准



备”的原则,烟台公路部门全面推行“机械作业为主,抛撒防滑砂为辅”的清雪方式。清雪领导小组现场指挥调度,根据路段实际情况,合理分配清雪机械,对交通量大的国道、城市出入口路段和桥梁、隧道、弯道、陡坡、匝道、交叉路口等重点路段,安排专人负责,保障车辆通行安全。

记者了解到,烟台公路部

门现管养普通国省干线公路1664.9公里,居全省前列,加之地处“雪窝”,干线公路清雪压力非常大。

市公路中心养护科李涛介绍,在接到气象部门发布的降雪通知后,烟台公路1000余名清雪防滑突击队队员以“雪”为令,落实24小时值班和领导带班制度,除雪机械提前调试检修,清雪物资储备充足,时刻关

注预报雪情,及时启动清雪防滑应急预案,确保“雪中路通、雪后路清”,为群众冬季公路出行筑起“安全长廊”。

截至昨天下午4点,共出动巡查车360辆次、人员1400余人次,出动推雪铲、平地机、撒布箱等机械设备1010余台次,重点路段撒布防滑材料1600余吨,全市普通国省道全线安全畅通。

高速路：昼夜待命 随时出动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于晓城 贾勇 徐慧明)山东高速烟台发展有限公司8支清雪专业队伍、42个收费站昼夜待命、随时出动、全力除雪,守护百姓安全便捷出行。

据介绍,12月13日至16日上午,山东高速烟台公司8个养护中心积极开展一路多方联动巡查,加大高速公路匝道、背阴、大桥桥面、陡坡等重点区域的监控力度,并随时调度除雪设备以及人员上路作业,共计出动养护除雪防滑队伍8支、其他除雪队伍42支、人员1000余人次,出动巡查、除雪等设备300余台次,使用环保型融雪剂800余吨。为积极应对持续降雪天气,他们储备了防滑砂1500立方米、融雪剂1800吨。

“所辖42个收费站加大外勤值守力度,随下随扫,对收费广场、车道等重点区域进行及时清理,确保安全畅通。”山东高速烟台发展有限公司党委委员、副总经理周建波说,路网运行调度中心已经开启沿线电子显示屏,提醒司机雪天路滑、安全行车,并加大热线服务力度,及时解答道路问询200余次,8个路管中心出动人员300余人次,为司乘人员提供各类帮助40余次。

蓝天智慧物业：风雪中5分钟解决午餐

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)昨天中午时分,芝罘区北马路,大雪纷纷扬扬。在一家暂未营业的商铺门前,蓝天智慧物业环卫工人姜洪国和同事们迎来了午餐时间。

风大雪急,咬了几口的包子上不时有雪花飘落;打开装稀饭的盒盖,雪花争着抢着往里落……在风雪中,他们顾不得这些,就着风雪狼吞虎咽。“一个是真饿了,另外吃完饭还得赶紧扫雪,你看这雪太大了。”姜洪国边吃边说,脸上被风雪吹得通红。5分钟后,他们吃完了午饭,喝上一碗热气腾腾的姜汤,便又投入到风雪之中。

为了应对暴雪,昨天早上5点前,蓝天智慧物业200多名环卫工人就已经到达各自岗

位,清扫人行道。

芝罘区环海路上,6位环卫工人一超市老板的邀请下进了超市。老板特意在炉子旁边支了一张桌子,让环卫工人暖暖地吃上一顿午饭。“他们太辛苦了,在外面忙活了一上午了。能帮点力所能及的忙,我也觉得很开心。”他说。

“考虑到雪太大,环卫工人回家吃饭不方便,清雪防滑任务重,我们把早饭和午饭送到了工作点位。”前来送饭的蓝天智慧物业工作人员仇艳华说,环卫工人大多就地找个避风的地方解决午餐,很多超市、餐馆工作人员看到后,便邀请环卫工人进屋吃饭。

风雪之中,这抹动人的橙色,成为一抹温暖的亮色。

记者了解到,蓝天智慧物业公司在降雪之前就对全体



作业人员进行统一部署,车辆、除雪设备逐一调试完毕。降雪后,他们立即启动清雪方案,及时清理积雪,为群众出行打通安全通道。各项目团队冒着严寒,凌晨就奋战在清雪一线。他们及时检查小区

内的供水供电设施、电梯、消防设施等关键设备,确保正常运行。

无论是在管理的社区,还是在滨海一带海岸线,那一抹橙色的身影都成为了雪中那道最亮丽的风景线。

公交：驾驶员留宿场站

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)近日,烟台公交集团一线驾驶员们为了不耽误早上发车,有的留宿场站,有的凌晨三四点钟就到岗,清理车辆积雪。

各公交场站值班人员、管理人员、调度员均提前到岗,清扫积雪、铲除积冰,保证公交首趟班车准点发车。

调度员利用工作群和调度系统,不间断发送冰雪天气行车注意事项,提醒驾驶员时刻保持高度警惕,低速行驶,保持安全车距。

修理工24小时值守场站,排查车辆隐患,保障车况良好。

应急抢修队备足维修物料、配齐抢修设备,随时待命上线,全力保障恶劣天气车辆维修、抢修工作高效开展。